

# 大漢報 The Chinese Times

Printers & Publishers  
No. 1 EAST PENDER STREET  
VANCOUVER 4, B.C., CANADA  
Phone MU 5-8941

Established in 1907, is the oldest CHINESE NEWSPAPER in Vancouver.  
Published every day except Sunday and holidays by  
THE CHINESE FREEMASON  
IN CANADA  
PUBLISHERS LIMITED

"AUTHORIZED AS SECOND CLASS MAIL BY  
THE POSTMASTER GENERAL OF CANADA  
AND FOR PAYMENT OF POSTAGE IN CASH."

Thur., May 20 1965 (Vol. 27 No. 31 Page 1)

20

號一三第卷七十式第紙聞新)

年七〇九一於創舉者尊先之報日文華大拿加

戶約特訊電期長之社訊通等社衆合、社聞新拿加

論來

## 姓氏制度在中國文化上的價值

自黃帝起，五帝之間，據「史記」的「五帝本紀」及其餘「本紀」「世家」所記載，一般「族姓」「世繫」相當明瞭。其中尤以周朝對此更為重視，「設小史以奠繫世，設瞽曆以誦世繫」，就是對於姓氏宗支的衍變流傳，有「小史」之官為之記錄，有「瞽曆」者為之宣佈。

其記在天子謂之「帝號」，存，力量強固乃可永存。所以全世所謂之「世」統言謂之「繫世」或「世繫」。周公聖人進而建立宗法制度，宗支分明，整個社會為能組織堅固，秩序井井有條。關於上古時代姓氏制度情

形，概要如是。

首先，姓氏制度使中華民族由無組織小史以奠繫世，設瞽曆以誦世繫」，

就是對於姓氏宗支的衍變流傳，有「小

史」之官為之記錄，有「瞽曆」者為之宣佈。

其記在天子謂之「帝號」，存，力量強固乃可永存。所以全世所

謂之「世」統言謂之「繫世」或「世繫」。周公聖人進而建立宗法制度，宗支分明，整個社會為能組織堅固，秩

序井井有條。關於上古時代姓氏制度情

形，概要如是。

首先，姓氏制度使中華民族由無組織

小史以奠繫世，設瞽曆以誦世繫」，

</

件

## 閒話一句「衷心銘感」

周郎

我嘗說「洛神」此次演出是多灾多難的，故此一再展期，戲院之難度則為主原因之一，加上各方面需克服的困難，確是五花八門，幸賴各友好團體全體職員之再接再勵，大誇大點說是經過五關，斬大將始克於成，終於上演初期，阿倒不若將總備過程慨略供出，勝過向自己臉上貼金吧。

當此聯鑄前夕，主事者屬稿於區區以謝各界，我想，與其打腫臉兒充好漢，倒不如將總備過程慨略供出，勝過向自己臉上貼金吧。

月前兆光兄暨平安叔一齊枉駕居戲林社紀念攝影劇，並屬區區在下說。

我負責選戲，附帶條件為剛選出之戲首先為「庶務」別人寫腳綱為至劇主宰小

子咩羊佑也，易克臻此，劇務為名料理。我負責選戲，附帶條件為剛選出之戲首先要醒胃，益食，其次得照顧戲林人手之不足云云。

羊佑者，乜唔曉之間也，但在下雖尚在案頭，是以毫不慮便答：有戲，洛杉祐件唔曉呢，第一關者能取妥老倌是匠，「未完」。

我嘗為另一個社團計劃演戲而翻閱過年唐濂生氏為芳艷芬所編之「洛神」詞曲。

羊佑，却屬戲十足之流，恰巧當時，我嘗為另一個社團計劃演戲而翻閱過年唐濂生氏為芳艷芬所編之「洛神」詞曲。

如是不是懷孕待產，這位女星會在水銀燈下活躍呢！現在據說她約本月底便初为人母了，小休之後，她便會大顯身手。

意復出拍片，對拍片仍有濃厚興趣的女星，應推秋翠了，她不但成為「電懋」的一員，於是是她不久的戲清清，也有人透露，結婚不久的戲清清，也有如今，更成國際明星，七月間便飛夏威夷。

據瑛結婚初期也曾考慮退出影壇，結果再三研究下，還是捨不得離開電影圈，於是，她不久，便再拍電影，日

前，於是在案頭，是以毫不慮便答：有戲，洛杉祐件唔曉呢！現在據說她約本月底便初为人母了，小休之後，她便會大顯身手。

據瑛結婚初期也曾考慮退出影壇，結果再三研究下，還是捨不得離開電影圈，於是，她不久，便再拍電影，日

前，於是在案頭，是以毫不慮便答：有戲，洛杉祐件唔曉呢！現在據說她約本月底便初为人母了，小休之後，她便會大顯身手。

據瑛結婚初期也曾考慮退出影壇，結果再三研究下，還是捨不得離開電影圈，於是，她不久，便再拍電影，日

前，於是在案頭，是以毫不慮便答：有戲，洛杉祐件唔曉呢！現在據說她約本月底便初为人母了，小休之後，她便會大顯身手。

然而，當他到了那裏去以後，也是一句話問道：

「喂！你能够像我一樣可以迅速解決的。」

也就爲了這個緣故，他的工作是越來越忙，應酬也是越來越多。休息的時候，就是朋友之間有了糾紛，雖然是律師沒有辦法解決。

一來越忙，應酬也是越來越多。休息的時候，就是朋友之間有了糾紛，雖然是律師沒有辦法解決。

然而，當他到了那裏去以後，也是一句話問道：

「喂！你能够像我一樣可以迅速解決的。」

也就爲了這個緣故，他的工作是越來越忙，應酬也是越來越多。休息的時候，就是朋友之間有了糾紛，雖然是律師沒有辦法解決。

然而，當他到了那裏去以後，也是一句話問道：

「喂！你能够像我一樣可以迅速解決的。」

鹿尾把補丸  
試驗庄十元  
一料式十元  
氣血兩虛、夜尿頻來、反滴、腰痛、陽痿、風濕骨痛等症，若不調治，何堪切受。本製特製鹿尾把補丸，滋陰補血，治列之症。功效如神。服完一合，夜尿日小。再服六合。夜尿，反滴，腰痛，陽痿十合。轉老還童。

白髮變黑，延年益壽，勝合服之有效。

再購未遲，近來許多孺胞，服過有少。

藥爲介紹。以益同羣。行善最樂。介紹。

如雪片飛來。因編織腰袋。未能刊登，

再購未遲，近來許多孺胞，服過有少。

藥爲介紹。以益同羣。行善最樂。介紹。

如你是機納入息稅太多。若此請來本

業，減納稅項。與減少半年入息。例如你

現已繳納入息稅達五百元。我們的保

護計劃，可能節儉入息稅一百元。惟

須於二月廿八日以前辦理。請即來洽

商。本公司乃是華區特權代理唯一汽車

保險公司。該公司在過去三年，乃至

加向其購買車貨保險最多者。請

來洽商購買最完善保險。

▲碩士威作店。每日生意一百二十五

元。鋪面有三個睡房住宿房間。佛面

哥樓宇。近商業區。三個獨立門戶。

每月入息三百七十五元。每組均有兩個

睡房。三個餐爐。兩個結櫃。實業經

固。面積六千九百元。現欲八千九百元。

或提相當還價。西人業主在外埠

工作。

▲新建三睡房住宅。位於麻街。自動燃

汽爐爐。梗木地柏。三合土土庫。

也呈臨盆期近，故迫着小休。

她前表示他仍側重於舞台發展的。說來

武俠片，日來更不遺餘力，苦練武功與

及舞台功架，據說日間還有意組登台

演出。

▲鄭麗娘後曾組班演出了多次，現在

也呈臨盆期近，故迫着小休。

她前表示他仍側重於舞台發展的。說來

武俠片，日來更不遺餘力，苦練武功與

及舞台功架，據說日間還有意組登台

演出。

▲鄭麗娘後曾組班演出了多次，現在

也呈臨盆期近，故迫着小休。

她前表示他仍側重於舞台發展的。說來

武俠片，日來更不遺餘力，苦練武功與

及舞台功架，據說日間還有意組登台

演出。

▲鄭麗娘後曾組班演出了多次，現在

也呈臨盆期近，故迫着小休。

她前表示他仍側重於舞台發展的。說來

武俠片，日來更不遺餘力，苦練武功與

及舞台功架，據說日間還有意組登台

演出。







## 陳 圓 圓

易。

衡冠一怒為紅顏」。這是

清初名詩人吳梅村所作「

圓圓曲」中的警句，陳圓

圓這個響亮的名字，由於

「圓圓曲」更流傳久遠了

，提出吳三桂，必想陳圓

圓，不一定想到吳三桂。

陳圓生於明末，是江蘇常州奔牛

鎮人。距奔牛鎮不遠，有呂城鎮，即三

國守呂蒙的故里。美人名將，傳為佳

話。

東巡鐵路的乘客，很容易忽視這兩

個小站，只有來來往往時特別那站牌，

發思古之幽情。

陳圓圓本姓邢，幼從養媳陳氏，名

沅，字曉芬。妙齡流落教坊，落籍蘇州

，明艷善舞，獨出冠時，聲名大躁。嘉

定伯周奎把圓圓獻給內廷，思宗皇帝不

納，遣還周邸，吳三桂聽訓還消息，便

以千金禮聘，還未過門，即匆匆出鎮山

海關。周奎爰圓圓居三桂的父親吳襄

邸。

思宗崇禎十七年（公元一六四四）

，清寇李自成攻陷北京，思宗自縊煤山

殉國，李自成自立皇帝，建立大順皇朝

；招吳三桂投降；吳三桂本有接受之意

，及即愛妾被李自成擄去，大怒，便借

滿清兵入關，合力攻破李自成，才把陳

圓圓搶過來。

關於陳圓圓由江南到北京，另有一

說：她張艷載於蘇州半塘時，公子冒

桂認出了這「歷盡滄桑一美人的」陳圓

圓，便要求宏遇半贈，說是，如得圓圓

呢？原來吳氏父子都統兵，田宏遇負了保

禦京畿的李自成部隊，在酒宴上，吳三

桂認出了這「歷盡滄桑一美人的」陳圓

圓，便要求宏遇半贈，說是，如得圓圓



